



**Obec Lúčky**  
*Vás v dňoch 23. a 24.07.2022*  
 pozýva na



## 18. ročník Dolnoliptovských folklórnych slávností pod Chočom



### SOBOTA 23.07.2022

**9:00 – 13:00** Jarmok remesiel pod Lúčanským vodopádom - ukážka spracovania Panu

**11:30** FSk Podšíp – areál vodopádu

**13:00** Uvedenie knihy „Posledný liptovský kuruc“ – vstup len s pozvánkou. Pri tejto príležitosti je možné zakúpiť knihu „Posledný liptovský kuruc“ - Pizzeria Oliviero

**15:00** Vystúpenie súborov a skupín v programe

„Veselo na Lúčkach“ - amfiteáter Markuška

FSk Lúčan, FSk Sýkorečka, FSk Likava, FSk Smrečany, FS Všetecičníci

**20:00** Annabál – hrá hudobná skupina Pálenica

### NEDEĽA 24.07.2022 – amfiteáter Markuška

**10:30** Sv. Omša

**14:00** pokračovanie programu „Veselo na Lúčkach“

FSk Šuňava, DEH Liptáčik, FSk Priechoďan, FSk Lúčan, ZO JDS Lúčky, FS Detva

Zmena programu vyhradená

Vstupné dobrovoľné

Generálni partneri:



**LúKa** vychádza celý rok, s pravidelnosťou každý týždeň, pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny. **Redakčná rada:** Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Dominika Filová, dominika.filova@gmail.com, Jozef Hazucha, jozohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke:** <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

AD MAIOREM DEI GLORIAM

# LúKa

29/2022



Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

17. júl roku Pána 2022  
 16. nedeľa v Cezročnom období

## Svätá Mária Magdaléna, apoštolka nádeje



„Svedectvo sa rodí zo stretnutia so živým Ježišom. Svätá Mária Magdaléna, apoštolka nádeje, oroduj za nás!“ – Týmto odkazom cez Twitter 22 júla 2019 pripomenul Svätý Otec František sviatok sv. Márie Magdalény, ktorý sám počas Jubilejného roka milosrdenstva, povýšil na úroveň liturgického sviatku, po latinsky „festum“.

Pripomeňme, že stupne liturgických slávení v latinskom obrade sú 1. ľubovoľná spomienka, 2. spomienka, 3. sviatok a 4. slávnosť. Príslušný dekrét Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí s podpismi jej prefekta kardinála Roberta Saraha a sekretára Mons. Arthura Rocheho nesie dátum 3. júna 2016. Jeho prílohou je aj text novej omšovej prefácie (modlitby vdaky) na sviatok sv. Márie Magdalény, s názvom „O apoštolke apoštolov“.

Text hovorí o jej láske k Ježišovi Kristovi počas jeho života a jeho smrti i po jeho vzkriesení. Osobitne spomína jej apoštolskú úlohu voči apoštolom, ktorou ju poctil vzkriesený Pán. Existenciu titulu sv. Márie Magdalény „apostolorum apostola“ v cirkevnej tradícii dokladá Rabanus Maurus (9. stor.) a neskôr aj sv. Tomáš Akvinský.

Dôležitosť sviatku sv. Márie Magdalény pre Cirkev dnes

Sekretár Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí, arcibiskup Arthur Roche v sprievodnom liste k dekrétu vysvetlil:

„Toto rozhodnutie zapadá do aktuálneho cirkevného kontextu, ktorý si žiada hlbšie reflektovať nad dôstojnosťou ženy, nad novou evanjelizáciou a nad veľkosťou tajomstva Božieho milosrdenstva. Bol to sv. Ján Pavol II., ktorý venoval veľkú pozornosť dôležitosti

žen v samotnom poslaní Krista a Cirkvi, ale tiež, a s osobitným dôrazom, zvláštnej úlohe Márie Magdalény ako prvej svedkyne, ktorá videla Vzkrieseného a prvej zvestovateľky, ktorý oznámila apoštolom Pánovo vzkriesenie (porov. Mulieris dignitatem, 16).

Táto dôležitosť pokračuje dnes v Cirkvi – ukazujú to súčasné úsilie o novú evanjelizáciu –, ktorá chce prijímať, bez robenia rozdielov, mužov i ženy akejkoľvek rasy, ľudu, jazyka či národa (porov. Sk 5,9), aby im ohlasovala dobrú zvesť Evanjelia Ježiša Krista, sprevádzala ich pri pozemskom putovaní a ponúkala im obdivuhodné dobrodenia Božej spásy.

Svätá Mária Magdaléna je príkladom pravej a autentickéj evanjelizátorky, prípadne evanjelistky, ktorá ohlasuje ústrednú radostnú zvesť Veľkej noci (porov. Kolekta z 22. júla a nová Prefácia). Svätý Otec František urobil toto rozhodnutie práve v kontexte Svätého roka milosrdenstva, aby ukázal význam tejto ženy, ktorá preukázala veľkú lásku ku Kristovi a bola Kristom tak veľmi milovaná.“

Beh Márie Magdalény a učeníkov - slov pápeža Františka mladým

V súvislosti s liturgickou témou dnešného dňa si pripomeňme myšlienky Svätého Otca Františka z modlitbovej vigílie s vyše 50 tisíc mladými, ktorí putovali do Ríma zo 195 diecéz Talianska. Pri stretnutí s nimi 11. augusta 2018 na priestranstve Circo Massimo v Ríme pápež František vychádzal z 20. kapitoly Jánovho evanjelia, keď Mária Magdaléna nachádza Ježišov hrob prázdny. Mladým sa prihovoril aj týmito slovami:

„Ján rozpráva o tom nepredstaviteľnom ráne, ktoré zmenilo navždy dejiny ľudstva. Predstavme si to ráno: za prvých lúčov vychádzajúceho slnka v ten deň po sobote Ježišov hrob uvádza všetkých do behu. Mária Magdaléna beží oznámiť učeníkom, Peter a Ján bežia smerom k hrobu... Všetci bežia, všetci cítia potrebu hýbať sa, je potrebné nestrácať čas, je treba sa ponáhľať... Ako to urobila Mária – pamätáte si? – hneď ako počala Ježiša, ponáhľala sa pomáhať Alžbete.

Máme veľa dôvodov k behu: často len preto, že treba spraviť veľa vecí a času nikdy nie je dost. Občas zrýchlime, lebo nás zaujme niečo nové, pekné, zaujímavé. Inokedy naopak bežíme, aby sme unikli pred nejakou hrozbou, pred nebezpečenstvom...

Ježišovi nasledovníci bežia, pretože dostali správu, že Ježišovo telo zmizlo z hrobu. Srdcia Márie Magdalény, Šimona Petra, Jána sú plné lásky a šialene bijú po odlúčení, ktoré sa zdalo byť definitívne. Možno sa v nich znova zažíha nádej, že opäťvidia Pánovu tvár. Tak ako v ten prvý deň, keď im slúbil: «Podte a uvidíte» (Jn 1,39).

Ten, kto beží najrýchlejšie je Ján, určite preto, že je najmladší, ale aj preto, že neprestal dúfať po tom, ako videl na vlastné oči zomrieť Ježiša na kríži. A tiež preto, že stál blízko Márie, Matky, a „nakazil sa“ jej vierou. Keď cítime, že nám ubúda viera alebo je vlažná, podme k nej, k Márii, a ona nás naučí, porozumie nám, dá nám pocítiť vieru.

Od toho rána, milí mladí, dejiny nie sú viac tie isté. To ráno zmenilo dejiny. Tá chvíľa, ktorá sa zdala byť víťazstvom smrti, v skutočnosti sa ukázala byť chvíľou jej porážky. Ani ten ťažký kameň privalený pred hrob nemožno odolať. A od toho svitania v prvý deň po sobote sa na každom mieste, kde je život utláčaný, v každom priestore, kde prevláda násilie, vojna, núdza, tam kde je človek ponižovaný a pošliapovaný, na tom mieste sa môže znova zažať nádej života. (...)

A každý z nás, keď sa vrátíme domov, neme si to v myšli a v srdci: Ježiš, Pán, ma miluje. Som milovaný. Som milovaná. Cítme tú nehu, ktorou nás Ježiš miluje. Kráčajte s odvahou a s radosťou cestou domov, kráčajte vo vedomí, že Ježiš vás miluje.

Takto, s touto láskou sa život stáva dobrým behom, bez úzkosti, bez strachu, ktorý ničí. Bez úzkosti a bez strachu. Behom smerom k Ježišovi a smerom k bratom, so srdcom plným lásky, viery a radosť. Chodte takto!

[www.vaticannews.va](http://www.vaticannews.va)

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	17.7. 2022 Bohuslav	16. nedeľa v Cezročnom období	7.30	K Kalameny	za veriacich
			9.00	L Lúčky	+ František, + Anna 1. výr., + František
PO	18.7. Kamila	Pondelok 16. týždňa v Cezročnom období	17.30	L	Mariánske večeradlo
			18.30	L	za ž a + čl. ruž. bratstva
UT	19.7. Dušana	Utorok 16. týždňa v Cezročnom období	17.30	K	Mariánske večeradlo
			18.30	K	+ Emilia a Jozef Hazucha
ST	20.7. Ilja, Eliáš	Streda 16. týždňa v Cezročnom období	8.30	L	+ Filip Vrzgula
ŠT	21.7. Daniel	Štvrtok 16. týždňa v Cezročnom období Začiatok deviatnika bl. Zdenky Schelingovej	18.30	K	za zdravie a Božiu pomoc pre Dominiku
PI	22.7. Magdaléna	Svätej Márie Magdalény (sviatok)	18.30	L	za Božiu pomoc rodine Jandurovej
So	23.7. Drahomír	Svätej Brigity, reholníčky, patrónky Európy (sviatok) Večerná sv. o. z nasl. nedele	8.30	L	+ Veronika Moravčíková 1. výr.
NE	24.7. 2022 Vladimír	17. nedeľa v Cezročnom období SVETOVÝ DEŇ STARÝCH RODIČOV A SENIOROV (možnosť získať plnomocné odpustky vždy 4. júlovú nedeľu)	7.30	K Kalameny	+ Kristína Likavcová a rodičia
			9.00	L Lúčky	za veriacich
			10.30	L Lúčky	sv. omša na Markuške za starých rodičov a seniorov

## Oznamy

**1.** V sobotu **23.7.2022 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny:** Fulová č. 218, Ševcová č. 617, Mesiarová č. 214, Voreková č. 216, Pechová č. 220, Buzáková č. 224, Likavcová č. 229, Slimáková č. 233. **V Kalamenoch tieto rodiny:** Trnovská č. 43, Markovičová č. 54, Chovancová č. 56, Trečerová č. 62.

## OHLÁŠKY

Sviatosť manželstva si chce vyslúžiť tento snúbenecký pár

**Ing. Lukáš LISKOVEC**, syn Štefana a Otlie r. Vierik  
a **Mgr. Patrícia JÁNOŠÍKOVÁ**, dcéra Pavla a Dany r. Hornáček, pochádzajúca zo Starej Turej